

圣徒所在的地方，就是流奶与蜜之地

申 11:9 并使你们的日子，在耶和华向你们列祖起誓应许给他们和他们后裔的地上得以长久，那是流奶与蜜之地。

各位“日子长久”的意思呢？当然，第一个的意思是长寿、足享长寿。第二个意思是上帝给你的祝福世代代长久临到上帝所爱的人的后裔，直到主再来。长久的意思是这样的意思。

在这里特别说，流奶与蜜之地：流奶与蜜之地的意思各位要正确了解。这是第 11 章很重要的要点了。

各位，蒙恩蒙爱蒙福的人拥有上帝的真理、教训，拥有基督宝血、拥有圣灵无限感动的人，他所在的地方，那个地方是死荫的幽谷也好、或是监狱里面也好，他所在地方就是“流奶与蜜之地”。他所遇到的人、事、物——就是上帝的祝福了。这一点各位要掌握的很清楚。

所以，基督的身体，迦南地以色列人征服之后——象征基督的身体的了，整个就是基督的身体。基督的身体所到达的地方——天上的光、世上的光临在，来临，黑暗——迦南居民七个宗族 31 个王的黑暗，黑暗的意思是无知，罪恶，肮脏，污秽……自动的会挪开。那个地方是受咒诅的，受咒诅的地方上帝一直忍耐到以色列人进到那地时——上帝全部灭绝。所以，是受咒诅的了。埃及也是受咒诅的，以色列是灭绝整个埃及，法老王，所有的将亡城灭绝之后，残余的势力也水葬在红海之后。他们出来，他们进到迦南地的时候，他们暂时是夸耀自己的聪明，自己的认真，自己的荣耀的……好玩的，好玩耍的那种节目，很多的买卖，穿华丽彩色的衣服，但是，当以色列一到了那个地方，他们原来是受上帝的审判，咒诅的那个事实显明出来了。

所以，各位——你所到的地方，遇到你的人是有福了！有两种人会遇到——羡慕你恩典的人，是会得救的。抵挡你的人——是会灭绝的。各位，我们本身就是蒙爱的人——是主的圣殿、主的身体。所以，我们达到的地方，就是流奶与蜜之地了。

各位，亚伯拉罕的父亲是他拉，《约书亚记》要结束的时候，讲到亚伯拉罕是怎么样的家庭里面出来，我们的祖宗亚伯拉罕是从怎么样的家庭里面出来的？是制造偶像、卖偶像的他拉，从那样的家庭里面，亚伯拉罕一个人蒙召，来到迦南地的时候，上帝继续反复的坚固他，给他应许，你成为什么？——万福之源！从你身上很多的国家会出来——你所踏之地我赐给你和你的后裔，就是迦南地。然后，列国万民都因你得福，凡咒诅你的——我就咒诅他们，凡祝福你的——我就祝福他们。各位就是这样的人！《加 3:29》我们就是亚伯拉罕的后裔，各位真

的要明白。各位的家庭不要那么担心，不要用那种自卑感的眼光来看各位的家庭。各位目前孩子的状态，各位目前祷告的家族、父母兄弟，到现在还没有悔改，你绝对要相信，上帝的善工是从你开始——已经开始了，你只不过是祷告 30 年而已。

上帝是在恒久的、长久的日子里面，祂的计划、祂的旨意成就出来。越重要的计划、越慢成就出来！我们主耶稣初临、耶稣基督的再临——是最重要的事。多少的圣徒是等候耶稣基督来——弥赛亚来，那么的迫切流泪禁食祷告呢？

亚伯拉罕一个人蒙召之后，以撒、以色列、约瑟……以色列的十二个支派 12 个儿子，整个历史的主角了。各位的家庭里面——主透过你已经开始了这个善工。特别每一次我们读喇合的见证时，耶利哥那么败坏的地方，有一个上帝拣选的义人——她一个人明白了宝血的意思——跟以色列同在的耶和華上帝，她是真的相信了。所以，她在耶利哥这个城方是受逼迫的，不得已——为了糊口她和她的家人，不得已她做妓女。各位，上帝的圣民，在地上的日子时，真的是遇到孤儿的条件、寡妇的条件，很多很多贫穷的条件、赤身露体的条件了……很多蒙羞被污辱的一个条件了。就算是所罗门、就算是约瑟、但以理、大卫，我们所讲的摩西是代表的，世界上是很成功的。摩西是王子——也可以做王的。

但他是就一个事情发生了！他眼睛得开了，上帝这样带领，整个宇宙空间的实况、时间的实况、上帝的计划……他是知道了，之后没有办法违背自己知道的这个事实！不得已照着这个事实来生活的。

这样的事——临到了各位的身上，这样的情报、这样的真理、这样的真道，实际的会临到各位的身上，从那个时候开始，我们的生命是完全改变了。世界上越成功，其实我们的责任、使命是越大。约瑟被关在监狱里面，做囚犯的时候，一天三餐吃……，监狱简单的事情他管理一下，这样就好的。突然一下子成为整个列国万民的一个总理的时候，他要昼夜忠心的担当那个事情。各位，千万不要羡慕这个世界的东西。这个才是一个事实。

喇合一个人蒙恩，他的家庭后代——全部都改变了。耶稣基督从她来了！

路得——是个寡妇，她的婆婆也什么都没有，枯枯干干两个“乳”而已，拿俄米也说：“我不能再生儿子给你的意思”。婆婆什么都没有，但她是爱婆婆，因她知道上帝爱她的婆婆，婆婆到那里去，她就到那里去。她的神就是路得的神！她在那里死，她也愿意在那里死。各位，这个信仰告白，马上《路得记》第 2 章开始，蒙恩的遇见就来，我们主耶稣基督透过路得而来的。各位，我们这样的例子，看了太多。

上帝通常是非常均平的对待每一个人的，恩待祂的子民的。一代在地上看好像是没有什么能力，遇到很多苦难的话，第二代、第三代第四代看的时候，很多

属灵的伟人、属天的伟人出现了。各位今天无论你什么条件里面，绝对不可以忘记你是万福之源！——基督的身体就是我们万福之源！圣灵的殿——就是万福之源！拥有上帝活道的——活灵的就是万福之源！你今天祷告——得着你的祷告的人得保护、得蒙恩、蒙福、得祝福。各位绝对相信吗？在这里我想强调的真的是有这样的。

所以，我们的信仰绝对不可以观念——停留在一个观念。有的人是属灵的知识满满的，口里常常讲一些经文，但一点能力也没有！不爱主、不追求主，那样的人是不能得着《申命记》第 11 章所讲的，这个丰富的、完整的、全备的福气。
节选自 2023 年 9 月 10 日 祝福与咒诅的话都陈明在你们面前（申命记与我-20）